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Instrucoes: (1) Essa prova tem duracdo de 1h40min. (2) Calculadoras ndo podem ser usadas; vocé pode
escrever a lapis. (3) A correta interpretacdo dos enunciados faz parte da verificacdo. Leia atentamente. (4)
Nesta prova: e = nimero de Euler. Apresente desenvolvimento matemdtico em todas as questoes.

Questiao 1. (3.0pt) ESCOLHA, escreva na forma matricial, e RESOLVA 2 dos itens abaixo:

de _ 9. _ dz _ _

do _ 0 gy 7 ; 3r — 3y + 3z : Sr — 4z

(a) @——Gx— 49 (b) = 6x + 6y — 62 ©4 5= 5Sy+52
dt — Yy %_22 T = —2y+3z

Questao 2. Resolva, usando a transformada de Laplace

Yy —y =2 {y”+4y—5(t—2)
a)(1.5pt c)(1.5pt
y —y =t {y/’—4y/+3y:t
b)(1.5pt d)(1.5pt
Questao 3.(1.0pt) ESCOLHA e RESOLVA 1 dos itens abaixo:
(a) X' = { 1 _613 } X ; X(0) = { _; } usando a exponencial matricial e diagonalizacao.
(b) { yn+2+29n+1+2yn:2 anZO
Yo = 07 N = 1
Bom Trabalho.

Formulario para Area 2
Teorema 8.2.3. Seja \; = « + ¢f um autovalor complexo da matriz de coeficientes A no sistema homogéneo
X' = AX e sejam K e K os respectivos autovetores, By = Re(K1), By = Im(K;). Entdo
X, = [By cos(ft) — Bysen (Bt)]e™
X3 = [Bycos(Bt) + Bysen (Bt)]e™
séo solugdes linearmente independentes no intervalo (0, 0o).

X'(t) = AX(t)+ F(t) = X, = ®(t) / ®~1(t)F(t)dt, onde ®(t) é a matriz fundamental de X’ = AX.

12 th
At 2 k
_I+At+A—2+...+A k'+ EOA o

t
X'(t) = AX(t) + F(t) = X, = MO + e / e A5 F(s)ds
to
Transformadas de Laplace: supomos e *'f(t) — 0 ao t — oo, F(s) = L{f}

L£{1} = % L{t"} = Snn_-sl—l L{ett) = s—_a
L{sen it} — 32+Lk2 Lleoskt) = o= COFY = sCif} —di(())
L} =F(s—a) | L{f(t—aUt —a)} = e F(s) | L{"[} = (=1)" -2 F(s)
ctivay = einetor | f [ reias} - if} £{8(t —10)} = e
L{fO} = s"L{f} = 5" (0) = "2 F(0) .. = sf D — fOD(0)
Ut —a) = 0 ,0si<a ¢ a fungdo degrau unitdrio. 0(t — ¢) € o impulso unitdrio em ¢ = t.
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